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Verzamelformulier ten behoeve van de beantwoording van vragen gesteld in de commissie- 
vergaderingen van 29 januari 2019 

ter informatie voor de VV vergadering van 14 februari 2019 
 
 

Commissie Bestuur, Organisatie en Bedrijfsvoering. Agendapunt: 05.07 
Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen PvdA over schuldenstapeling 
 

Beknopte formulering van de problematiek en de vraagstelling: Het college zal in kaart brengen 
hoe groot het probleem is en welke aantallen mensen met schuldensanering te maken hebben. 
 

Beantwoording: In 2017 waren er 18 klanten waarbij sprake was van schuldsanering. In 2018 
waren er 82 zogenaamde ‘schrijnende’ gevallen. Het aantal schrijnende gevallen is daarmee 
minder dan 0,2% van het aantal huishoudens dat voorheen voor kwijtschelding in aanmerking 
kwam. Met betreffende huishoudens is, met specifieke aandacht van de RBG, zorgvuldig naar 
passende oplossingen gezocht. 
  
Bijgaand memo geeft weer hoe de RBG omgaat met invordering bij schrijnende gevallen, in het 
licht van de wetsaanpassingen die moeten leiden tot een afname van het aantal mensen met 
problematische schulden. 
 
Zie bijlage Aanpassing invorderingsbeleid 
 

Commissie Gezond, Schoon en Gezuiverd Water. Agendapunt: 04.B.10 
Onderwerp: Investeringsvoorstel project “S.C.H.O.O.N.” (deelproject 1 Zoetwaterfabriek, 
deelproject 2 Waterharmonica), onderdeel Kwaliteitsprogramma Blankenburgverbinding 
 

Beknopte formulering van de problematiek en de vraagstelling: De suggesties van de heer Fekkes 
voor verbetering van de formulering van het besluit zullen worden meegenomen. 
 

Beantwoording: Het VV-voorstel zal hierop worden aangepast, betreft de besluiten en verwijzing 
naar bijlagen. 
 

Commissie Gezond, Schoon en Gezuiverd Water. Agendapunt: 04.B.10 
Onderwerp: Investeringsvoorstel project “S.C.H.O.O.N.” (deelproject 1 Zoetwaterfabriek, 
deelproject 2 Waterharmonica), onderdeel Kwaliteitsprogramma Blankenburgverbinding 
 

Beknopte formulering van de problematiek en de vraagstelling: Portefeuillehouder Houtzager zegt 
toe de door mevrouw Van der Burg gevraagde stukken vóór de VV te zullen toevoegen aan het 
voorstel. 

Beantwoording: Betreft: 1. Audiotranscript VV 24 september 2015 V2 en 2. Conceptlijst van 
besluiten en toezeggingen VV 24 september 2015 V2, die in iBabs staan bij de stukken van de VV 
van 19 november 2015. Deze documenten zijn benaderbaar op iBabs en zullen niet worden 
toegevoegd aan het VV voorstel. 
 

Commissie Gezond, Schoon en Gezuiverd Water. Agendapunt: 04.B.10 
Onderwerp: Investeringsvoorstel project “S.C.H.O.O.N.” (deelproject 1 Zoetwaterfabriek, 
deelproject 2 Waterharmonica), onderdeel Kwaliteitsprogramma Blankenburgverbinding 
 

Beknopte formulering van de problematiek en de vraagstelling: Op verzoek van mevrouw Hilders 
zegt portefeuillehouder Houtzager toe de overeenkomsten inclusief bedragen vóór de VV te zullen 
delen met de commissie. 
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Beantwoording: Betreft: 
1. Bijlage 6; Brief aan I&W met betrekking tot bijdrage voor verwijderen van medicijnresten 

(DMS 1380753). Aanvraagbrief, SOK, NOK + bijlagen worden gedeeld met de Cie. 
2. Bijlage 7; Brief nadere afspraken Waterharmonica (DMS 1379364). De bijlagen bij deze 

brief worden gedeeld met de Cie.  
3. Bijlage 8; Concept overeenkomst met Rijkswaterstaat over bijdrage natuurcompensatie 

wordt gedeeld met de Cie. 
 

Commissie Gezond, Schoon en Gezuiverd Water. Agendapunt: 04.B.10 
Onderwerp: Investeringsvoorstel project “S.C.H.O.O.N.” (deelproject 1 Zoetwaterfabriek, 
deelproject 2 Waterharmonica), onderdeel Kwaliteitsprogramma Blankenburgverbinding 
 

Beknopte formulering van de problematiek en de vraagstelling: Op verzoek van mevrouw Van der 
Burg zegt portefeuillehouder Houtzager toe schriftelijke te zullen bevestigen dat de 
watersysteemanalyse heeft uitgewezen dat het poldersysteem de mogelijke hoeveelheden water 
kan verwerken.  
 

Beantwoording:  
Bijlage 9; De uitgevoerde analyses zullen met toelichting aan de Cie worden toegezonden. 
 

Commissie Gezond, Schoon en Gezuiverd Water. Agendapunt: 04.B.10 
Onderwerp: Investeringsvoorstel project “S.C.H.O.O.N.” (deelproject 1 Zoetwaterfabriek, 
deelproject 2 Water-harmonica), onderdeel Kwaliteitsprogramma Blankenburgverbinding 
 

Beknopte formulering van de problematiek en de vraagstelling: De vraag van mevrouw De Ridder 
naar de kapitaallasten (slechts toereikend voor 7,5 jaar) zal schriftelijk worden beantwoord.  
 

Beantwoording:  
De jaarlijkse kapitaallasten worden berekend over de totale kosten die Delfland heeft uitgegeven 
voor de investering. Het bedrag wat in het voorstel genoemd wordt is wat het kost gedurende de 
(boekhoudkundige) afschrijving van de investering, hier geldt een afschrijvingsperiode van 40 jaar. 
Dus de totale kapitaallasten bedragen:  
40 x €149.146 = €5.965.840    (incl. bestemmingreserve) 
40 x €179.071 = €7.162.840    (excl. bestemmingsreserve) 
Verschil:         = €1.197.000   (hetgeen overeenkomt met de bijdrage van HBR) 
 

Commissie Gezond, Schoon en Gezuiverd Water. Agendapunt: 05.03 
Onderwerp: Overeenkomst Grensoverschrijdend Afvalwater Zoetermeer 2019-2028 
 

Beknopte formulering van de problematiek en de vraagstelling: De vragen van de heer Hofman om 
een toelichting op de indexering en waarom de oude overeenkomst niet is ingetrokken, zullen 
schriftelijk worden beantwoord.  
 

Beantwoording:  
1.    Een toelichting op de indexering: 
In artikel 3.13 van de overeenkomst staan de Indexering exploitatiekosten genoemd. Deze opbouw 
is gebaseerd op integrale kostprijsberekening uit 2005 waarmee alle drie de waterschappen 
hebben ingestemd op basis van een advies van Ernst en Young en de Stowa. In de manier van 
zuiveren is niet veel veranderd dus percentages verdeeld over de verschillende onderwerpen is 
gehandhaafd.  Er is inmiddels een nieuw basisjaar vastgesteld, 2016. Op basis van de 
prijsontwikkelingen gedurende de periode van de overeenkomst worden de tarieven vastgesteld. 
Prijsstijgingen en dalingen in de variabele kosten worden zodoende meegenomen in de bepaling 
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van de exploitatiekosten. Op deze wijze kunnen de reële kosten van transport en zuiveren 
doorgerekend. 
  
2.    waarom de oude overeenkomst niet is ingetrokken. 
  
In artikel 9 staat: Partijen komen overeen dat de 'oude' overeenkomst GOAW Zoetermeer 2008-
2017 met stilzwijgende verlenging wordt beëindigd bij ondertekening van deze Overeenkomst. 
De zinsnede “met stilzwijgende verlenging” heeft betrekking op het laten doorlopen van deze 
oude overeenkomst tot en met 2018. De oude overeenkomst is dus beëindigd omdat de nieuwe 
overeenkomst is ondertekend. 
 

Commissie Gezond, Schoon en Gezuiverd Water. Agendapunt: 05.07 
Onderwerp: Zwemwaterevaluatie 2018 
 

Beknopte formulering van de problematiek en de vraagstellen: Op verzoek van mevrouw De 
Ridder wordt nagegaan of de schematische communicatiestrategie ten aanzien van de Delftse 
Hout kan worden gedeeld met de commissie. 
 

Beantwoording:  
 

Commissie Gezond, Schoon en Gezuiverd Water. Agendapunt: 05.08 
Onderwerp: Afwegingskader Zwemwateren 
 

Beknopte formulering van de problematiek en de vraagstellen: De voorzitter zegt toe de 
uitkomsten van het recente voortgangsoverleg met de provincie, waarbij zwemwater een 
agendapunt was, te zullen delen via het vragenformulier.  
 

Beantwoording: Terugkoppeling uit voortgangsgesprek van Piet-Hein Daverveldt met 
gedeputeerde Rik Janssen op 9 januari 2019: 
De provincie zegt nee tegen medefinanciering van investeringen in zwemwaterplassen ten 
behoeve van de zwemwaterkwaliteit. De investering in de Kralingse plas was nazorg op een 
eerdere saneringsinvestering. De provincie heeft bij de onderbouwing van de investering 
geverifieerd dat deze investering alleen verband hield met de nazorg en geen breder doel diende. 
Daarmee wilde de Provincie zeker stellen dat de beslissing geen precedent werking zou hebben.   
 
 

 


